

珍惜生命 善待目己

男子跳河要自杀 民警飞扑抓住对方腰带 女子报警欲轻生

民警电话拖延时间成功营救



民警救下欲跳河轻生男子瞬间。通讯员供图

因生活不顺,男子醉酒后趁众人不备往河里冲,幸好有民警飞身一扑,将人救回;因感情 纠纷,女子哭着打电话说要轻生,民警急中生智,通过电话劝解、拖延时间,最终营救成功。昨 天,记者从海曙公安分局了解到这么两个案例。

民警飞身一扑,抓住轻生者的腰带

11月10日上午8点30分,段塘派出所接到 路人报警,称海曙启文路旁有人喝多了,在与人争 执。民警单志鹏立即出警,赶往现场。

在启文路,单志鹏发现路边站着3名男子,看 样子并不像在吵架,"我一靠近,就闻到中间那名男 子身上有股浓重的酒味,旁边两人正在劝说他。"

单志鹏上前询问对方是否需要帮助,醉酒者嘴 里一直喊"我很好,你们别管我",根本不听劝。因 为注意到旁边有一位男子自称是醉酒者的表哥,还 一直抓着醉酒者的手,单志鹏转而向他询问情况。

可能是民警的到来让男子的表哥心情有所放 松,他松开了抓握的手,准备向民警讲述事情原 委。可没说几句,醉酒男子竟趁众人不备跨过路 边绿化带向河里冲去……

眼看男子的一条腿已然跨出了河边护栏,说时 迟那时快,当时距离男子最远的单志鹏纵身一扑,右 手紧紧抓住了男子腰间的皮带,而男子的表哥也赶 忙抱住了男子的腿,两人合力将人拉回到了岸上。

经了解,该男子来自河南,是出租车驾驶员, 前几天开车闯了红灯,一想到既要罚款又要扣分, 持营运执照还要进培训班学习,加上家庭生活不 顺,喝了不少酒后便有了轻生跳河的念头。民警 耐心地做工作,最终该男子冷静下来,表示以后要 好好生活,不会再有极端举动。

民警通过电话拖延时间,成功营救轻生女子

11月12日晚上11点16分左右,海曙石碶派 出所接到了一名女子的报警电话,对方一边哭,一 边说想跳河自杀。

由于对方始终不肯说自己的具体位置,接警 员当即将情况报告给了当时在所里值班的教导员 张海峰。张海峰一边用指挥室的电话联系对方, 一边寻求上级部门支援,对女子手机进行技术侦 查,同时,指挥各村巡逻的夜防队员在各自辖区有 河的地方仔细寻找。

电话那头,只有呜呜的哭泣声和呼呼的风声, 没有其他声音,张海峰推测,女子可能在空间相对 开阔的河边,于是张海峰指挥出警民警去女子暂 住地附近河边仔细搜寻。

张海峰从女子的只言片语中了解到,她轻生 可能是因为跟丈夫有感情纠纷,于是,他便以孩

子、父母等为切入口,找到沟通话题。此时,警方 技侦部门传来消息,初步确定女子所在的大致位 置,张海峰随即指挥附近的夜防队员和民警迅速 前往附近搜寻,自己继续与女子保持通话,化解她 不安和极端的情绪。

晚11点50分,搜寻队员和民警终于在石碶街 道星光村附近的河边找到了哭成泪人的女子。经 了解,女子姓刘,江西人,今年30多岁,由于跟丈 夫出现感情纠纷,有了轻生的念头。民警将她带 回了派出所,耐心劝说后,女子的情绪终于平稳下 来。

民警再次提醒大家,生活中没有过不去的坎, 一定要珍惜生命,善待自己,不要因一时冲动而后 悔莫及。

记者 王思勤 通讯员 丁波 李绩 段晓鹏

■快评

除了民警, 社会该为预防轻生 做些什么?

要不是尽心尽责的民警,这两名轻生者真"悬" 了,两个家庭也险遭灭顶之灾。但在点赞好民警的 同时,一个容易被忽视的问题也浮出水面:除了民 警,社会该为制止这种"惊险"的发生做些什么?

预防轻生是个世界性的难题,现代社会尤 甚。2003年9月10日被世界卫生组织定为首个 "世界预防自杀日",口号为"自杀一个都太多",就 是为了让公众对自杀引起足够的关注。尽管轻生 原因各异,内因是根本,但如果在他们萌发轻生念 头之初与发展过程中,能够在家庭、社区、单位、亲 友或社团组织等层面得到或多或少的开导与救 助,情况或许就会大不一样。

可惜,目前这方面"正能量"并不尽如人意。 这与预防轻生问题仍未引起社会各界普遍关注与 足够重视有关,导致许多在国内外被证明行之有 效的措施没有落实到位不无关联:在有资质的社 区心理义工、专业化社团组织、针对性心理咨询热 线知名度与专业水准等诸多方面,不是"严重不 足",就是"亟待加强"。

较长时间以来,我们不时可以在媒体看到警 察救助轻生者的新闻。但是,如果我们将守护轻 生者生命的重任全都交付给民警,就存在巨大的 误区和风险,更不是一个成熟社会的应有做法。 其实,"世界预防自杀日"历年的主题,已经在很大 程度上告诉我们该怎样做。比如"预防自杀是每 一个人的事情""理解激发新希望""全球化思维、 全国性计划、地方化行动""联结、交流与关注"等 等。留给民警守护的,往往只是轻生者生命的最 后一道防线!

拒绝虚假 拒绝暴利 拒绝无售后 乙彩红 大批发城

家郑重承诺:

1、所有的精品红木家具保证真材实料,假一罚十;拒绝暴利!

試熱线:132 2190 5198 活动时间:11月14日−19日 2、全市免费送货,一年内免费上门保养,5年免费维护! 地址:宁波海曙区药行街42号(威斯汀酒店,亿彩购物中心B1层) 坚持每一件商品都是出厂价,一件也是批发。《宁波晚报》全程跟踪报道!

